



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 25 января 2012 года, N 17 (5407)

Среда

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О назначении Бобожонова П. Р. исполняющим обязанности хокима Хорезмской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан:

назначить **Бобожонова Пулата Раззаковича** исполняющим обязанности хокима Хорезмской области.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
24 января 2012 года.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан Об освобождении Оллаберганова О. Х. от должности хокима Хорезмской области

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан:

освободить **Оллаберганова Оллабергана Хаитбоевича** от должности хокима Хорезмской области.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
24 января 2012 года.

Конференции

Вчера в НАК «Узбекистон хаво йуллари» состоялась пресс-конференция, посвященная знаменательной дате в истории национальной авиакомпании, созданной по указу Президента 28 января 1992 года.

Высокие рубежи авиаторов

За годы независимости, благодаря постоянному вниманию и поддержке руководства страны, каждодневному напряженному труду авиаторов, НАК «Узбекистон хаво йуллари» превратилась в сильную авиакомпанию, отвечающую высоким международным стандартам, и заняла прочные позиции на мировом рынке авиаперевозок.

Целенаправленно и планомерно реализовывалась программа реформирования всей системы гражданской авиации страны. Полностью обновлен парк само-

летов. Сегодня в нем только современные комфортабельные и экономичные лайнеры западного производства — B757 и B767, A310, A320, Rj-85 и отечественные Ил-114-100. Причем работа в этом направлении продолжается. В прошлом году успешно завершён проект по пополнению авиапарка НАК десятью среднемагистральными лайнерами A320, которые уже активно эксплуатируются как на международных, так и на внутренних авиалиниях.

(Окончание на 2-й стр.)

Интеллектуальный потенциал независимой Родины

ДОСТИЖЕНИЯ

XXI век, в котором мы живем, — это век, когда востребованы и главенствуют интеллектуальные ценности, высокий уровень знаний и образованности. Самый решающий фактор нашего продвижения вперед, обеспечение реализации самых заветных целей — это человеческий капитал, это растущее и вступающее в жизнь поколение молодых людей, обладающих современными знаниями и востребованными профессиями, способных взять на себя ответственность за будущее страны.

Ислам КАРИМОВ



С первых дней независимости в нашей стране по инициативе главы государства начали осуществляться грандиозные реформы и в системе образования. Сфера образования в Узбекистане была определена приоритетным направлением государственной политики, на финансирование которой не жалели никакие средства. При непосредственном участии Президента была разработана Национальная программа по подготовке кадров, известная в мире как «узбекская модель» образования. Она учитывала как прогрессивный мировой опыт в данной сфере, так и национальные традиции и специфику социально-политического устройства независимого Узбекистана. Этот, без преувеличения, исторический и уникальный документ явился научной и нормативной базой реформ в секторе образования.



(Окончание на 4-й стр.)

Президент нашей страны выдвинул идею коренного реформирования системы образования и подготовки кадров, продиктованную заботой о росте интеллектуального потенциала республики, повышении могущества государства. В своей программной речи на сессии Олий Мажлиса, состоявшейся в августе 1997 года, глава государства заявил, что проведение реформ в области образования, определение четких планов в этом вопросе является гарантией и сегодняшней, и завтрашней жизни, гарантией нашей независимости.

Новый подход к подготовке кадров

В чем же суть и особенность узбекской образовательной модели?

В соответствии с Национальной программой по подготовке кадров образование в стране стало реализовываться в следующих видах: дошкольное, общее среднее, среднее специальное, профессиональное образование, высшее, послевузовское образование, повышение квалификации и переподготовка кадров.



— Система образования в Узбекистане находится на высоком уровне. Особенно меня очень радует тот факт, что в вашей стране акцент делается не на количество, а на качество образования.

М. Шербан, глава Европейского фонда образования.

— Хотел бы отметить достижения и заботливое отношение Президента Ислама Каримова в продвижении образовательных реформ и научных исследований. Среди его основных интересов — развитие человеческих ресурсов и продолжение дел великих узбекских ученых, которые повлияли на глобальный научный прогресс.

Набиля Айада, директор Дипломатической академии при Вестминстерском университете в Лондоне, профессор.

— В Узбекистане обеспечено всеобщее бесплатное 12-летнее образование и базовое медицинское обслуживание населения — в современном мире это исключительно редкое социальное обязательство государства.

Ева Мария Хенкель, член совета директоров проекта «ABU consult Berlin GMBH» (Германия).

— Узбекская Национальная программа по подготовке кадров включает в себя все стадии образования и воспитания личности. В республике проводится целенаправленная деятельность для базового и профессионального обучения талантливой молодежи, в том числе за рубежом.

Деловой журнал «ICN» (ОАЭ).



Динамика реформ

СЕМЕЙНЫЙ БИЗНЕС

Выращивать зимой на своем приусадебном участке свежие фрукты и овощи было давней мечтой жителя махалли «Корахон» Термезского района Сурхандарьинской области Ислема Хуррамова, которую удалось претворить в реальность.

Инициатива сельского предпринимателя

Посоветовавшись с опытными агрономами и изучив технологию строительства современных теплиц, сельский предприниматель решил создать ее по собственному проекту. Вначале по периметру будущей постройки он уложил монолитный фундамент из бетона. Затем, вырыв внутри яму, сделал органическую подушку для растений, установил металлический каркас из арматуры, придав будущей теплице форму арки. Затем накрыл ее полиэтиленовой пленкой и

плотными рядами «пояса-панташа» из пустых баклажек. Всего на теплицу их ушло около 3,5 тысячи штук. Далее энтузиаст-огородник «одел» ее еще одним слоем пленки. В итоге теплица получилась многослойная, как сэндвич, и обогревать ее в холода практически не потребовалось.

Ислам-ака высадил здесь более сорока саженцев лимона, а пока они развивались, стал выращивать в междурядьях картофель. Вот уже второй сезон семья получает неплохой доход от

его реализации, а предприниматель Хуррамов полностью окупил расходы на создание своего тепличного хозяйства. Нынешней зимой он получил первый урожай лимонов. Плоды, надо сказать, уродились сочные и красивые. Словом, не зря Ислам-ака долго отбирал сорта субтропических деревьев, прежде чем остановить выбор на самых лучших. Первыми лимонами садовод угостил родных и друзей, соседей, ребятшек округи.

(Окончание на 2-й стр.)

Для усиления действенности СМИ

Постановление Президента Республики Узбекистан «О предоставлении дополнительных налоговых льгот и преференций для дальнейшего развития средств массовой информации» стало важным шагом в реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, посвященной в том числе вопросам реформирования информационной сферы и обеспечения свободы слова и информации.

МЕРОПРИЯТИЯ

В настоящее время повсеместно глубоко изучается и разъясняется суть и значение постановления Президента. Этому были посвящены и «круглые столы» на тему «Поддержка деятельности средств массовой информации — фактор укрепления их роли в системе институтов гражданского общества», прошедшие во всех регионах в течение недели. Они организованы Независимым институтом по мони-

торингу формирования гражданского общества совместно с Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам информации и коммуникационных технологий, Узбекским агентством по печати и информации, Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана.

(Окончание на 2-й стр.)

Сегодня в номере:

• Подведены итоги, определены перспективы

В Государственном комитете по демополизации и развитию конкуренции состоялась расширенное заседание коллегии, посвященное итогам 2011 года.

стр. 2

• Рост деловой активности

На 7,5 пункта повысилось значение Индекса деловой активности (ИДА) в декабре 2011 года по отношению к ноябрю прошедшего года.

стр. 2

Служу тебе, Узбекистан!

• Стойкость, отвага и мужество

Днем и ночью спасатели стоят на страже нашей безопасности, что требует огромной выдержки и твердой воли.



стр. 3

Высокие рубежи авиаторов



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Как отметил генеральный директор национальной авиакомпании Валерий Тянь, специальный экипаж готов перебраться с авиастроительного завода «Boeing» из американского Сиэтла в Ташкент новый B767. А в перспективе — пополнение авиапарка еще тремя B767 и двумя B787 Dreamliner.

Реконструированы практически все аэровокзальные комплексы в регионах республики. В частности, в конце прошлого года был открыт новый терминал в международном аэропорту «Бухара» и новый терминал местных авиалиний в международном аэропорту «Ташкент».

В 2011 году лайнерами с символикой «Узбекистон хаво йуллари» перевезено 2,322 миллиарда пассажиров,

что на 155,8 тысячи больше, чем годом ранее.

Узбекистана. По словам директора Центра «Узэро-навигация» Алишера Ашурова, поток зарубежных лайнеров, летающих по направлению Юго-Восточная Азия — Европа и обратно, увеличился от 15 до 20 процентов. И число заявок на использование воздушного пространства нашей страны со стороны иностранных компаний растет. А это — дополнительные валютные поступления.

Кардинальные изменения за два десятилетия произошли и во всех других подразделениях НАК «Узбекистон хаво йуллари», участвующих в процессе авиаперевозок. И сейчас можно с уверенностью сказать, что национальная авиакомпания продолжает успешно решать основные задачи, поставленные перед авиаторами главой государства — обеспечить стабильное развитие стратегической отрасли, какой является гражданская авиация, безопасность полетов и соответствующий уровень сервиса и комфорта для пассажиров

как в небе — в салонах современных лайнеров, так и на земле — в аэровокзальных комплексах.

В ходе пресс-конференции, конечно же, не остались без внимания и итоги работы национальной авиакомпании Узбекистана за прошедший год. И можно с удовлетворением отметить, что авиаторы достойно встретили знаменательную дату в истории НАК. Лайнерами с символикой «Узбекистон хаво йуллари» выполнено 24 437 рейсов, что на 889 рейсов больше, чем в 2010 году. Перевезено 2 миллиона 322 тысячи пассажиров, что на 155,8 тысячи больше, чем годом ранее.

Возросли и показатели по перевозке грузов: за прошлый год перевезено 48,2 тысячи тонн, или на 5,1 процента больше, чем за 2010 год. Только через аэропорт «Навои», где совместно с мировым лидером в области грузовых авиаперевозок — авиакомпанией «Кореан Эйр» продолжается создание интермодального логистического центра, отправлено 20,7 тысячи тонн грузов.

Приведенные цифры и факты свидетельствуют о том, что в Узбекистане создан прочный фундамент для дальнейшего поступательного развития национального авиаперевозчика и реализации новых проектов на благо совершенствования деятельности отечественной гражданской авиации в интересах экономики и населения страны, которое пользуется услугами воздушного транспорта.

Сергей ЛИ, наш корр.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В мероприятии, состоявшемся в Каракалпакском государственном университете имени Бердаха, приняли участие депутаты парламента, представители Налогового и Таможенного комитетов Республики Каракалпакстан, главные редакторы и представители районных и городских средств массовой информации. Они отметили, что в нашей стране уделяется большое внимание вопросам совершенствования и повышения действенности национальной печати, создания необходимых условий для развития отечественной прессы. Материальная поддержка, которая будет оказана СМИ за счет налоговых льгот и преференций, скажется на укреплении их финансовой базы. В свою очередь СМИ, располагая материальными ресурсами, смогут существенно повлиять на улучшение состояния отечественной журналистики в целом.

В ходе мероприятия также обсуждался проект нового закона «О гарантиях государственной поддержки СМИ», предусматривающий определение правовых, экономических, организационных основ, направленных на защиту СМИ.

В ходе подобного «круглого стола» в Навои было отмечено, что постановление главы государства от 30 декабря 2011 года явилось еще одним практическим подтверждением заботы о развитии сферы информации. Особое внимание обращено на то, что в соответствии с этим документом прибыль, полученная редакциями средств массовой информации и издательствами от реали-

зации общественно-политической и детской литературы, литературы для лиц с ограниченными возможностями, сроком на пять лет освобождается от уплаты налога на прибыль, налога на благоустройство и развитие социальной инфраструктуры.

— Постановлением Президента также предусмотрено, что редакции СМИ, издательства, телерадиовещательные компании и полиграфические организа-

таможенных платежей позволит сэкономить средства, которые можно направить на расширение производства. Это не только создаст удобства для авторов, желающих выпустить свои творческие труды, но и будет способствовать открытию новых рабочих мест.

Говоря о «круглом столе», прошедшем в Андижане, председатель Андижанского областного отделения Творческого

на повышение материального благосостояния работников средств массовой информации, укрепление материально-технической базы и финансового состояния издательства, организаций, занимающихся распространением книг и периодических изданий. Несомненно, оно придаст новые силы всем работникам сферы.

В Сурхандарьинской области также расширяется масштаб

Для усиления действенности СМИ

союза журналистов Узбекистана Н. Саидов рассказывает:

— Прделанная за годы независимости значительная работа по развитию, демократизации и либерализации средств массовой информации, предпринятые в этом направлении меры вывели сферу на качественно новый уровень. К примеру, если 15 лет назад в области издавалось 18 газет и журналов, то сейчас их — 35, из них 13 являются негосударственными. В первые годы независимости в области вела одна телерадиокомпания, сейчас работают одна областная и две частные телерадиокомпании, причем их эфирное время увеличилось в десять раз. В обществе с ограниченной ответственностью «Андиджон нашриёт-матбаа» издаются газеты и журналы не только Андижанской, но и соседних областей Ферганской долины. И новое постановление стало настоящим стимулом для журналистов. Этот документ направлен

работы по повышению роли СМИ в выполнении задач, изложенных Президентом в докладе на совместном заседании палат парламента 12 ноября 2010 года. Об этом шла речь в беседе за «круглым столом», состоявшейся в Термезе. Осуществляются конкретные меры по улучшению формы и содержания СМИ путем внедрения современных технологий, укрепления материально-технической базы редакций, стимулирования труда журналистов. Участники мероприятия подчеркнули важность усиления эффективности работы СМИ по повышению правовой культуры населения. Были высказаны предложения по модернизации полиграфической инфраструктуры, подготовке журналистских кадров.

«Круглые столы» прошли и в других областях.

Подготовлено по сообщениям корреспондентов «Народного слова».

Инициатива сельского предпринимателя



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Теплица — хорошее подспорье для семьи, — говорит он. — У нас на две семьи приходится двадцать соток земли, где выращиваем разные овощи, есть фруктовые деревья и виноградники, а также домашние животные и птица. Производимой сельхозпродукции хватает на семейные нужды на весь год, а излишки реализуем на местном рынке. Теперь доходов, несомненно, станет больше, так как спрос на свежие фрукты и овощи зимой всегда большой. К тому же в теплице можно получать за сезон не один, а два-три урожая. Главное, иметь желание трудиться и знать технологию земледелия на защищенном грунте.

К сказанному остается добавить, что таких примеров рационального использования приусадебных участков в южном регионе страны сегодня немало.

Гулбахор ТАНИРОВА, наш соб. корр. Фото автора.

Рост деловой активности

Значение Индекса деловой активности (ИДА) в декабре 2011 года составило 65,6 пункта, что на 7,5 пункта выше по отношению к ноябрю прошедшего года.

Тенденции

Основными факторами роста индекса являются завершение контрактных обязательств по поставкам продукции, заключение новых контрактов на 2012 год и другие.

Индекс деловой активности промышленного сектора (APIC 100) рассчиты-

вается на основе опроса 100 крупных и средних промышленных предприятий. Берутся пять основных индикаторов, таких, как новые заказы, объемы производства и реализации, занятость и остаток готовой продукции.

Значение ИДА за декабрь означает благоприятную тенденцию развития деловой активности.

Собир АЛИЕВ.

Подведены итоги, определены перспективы

В Государственном комитете по демополизации и развитию конкуренции состоялось расширенное заседание коллегии с участием руководителей территориальных органов, посвященное итогам 2011 года.

Заседания

На заседании отмечено, что деятельность Государственного комитета по демополизации и развитию конкуренции в 2011 году осуществлялась в соответствии со стоящими перед комитетом задачами, а также направлениями, определенными Президентом страны на заседании правительства по итогам социально-экономического развития страны в 2010 году и важнейшим приоритетам на 2011 год.

Принимаемые меры были направлены на поддержку предприятий реального сектора экономики, выявление и ликвидацию экономических несостоятельных и убыточных предприятий, их реализацию коммерческим банкам и потенциальным инвесторам. Также велась работа по сокращению уровня монополизации

экономики, контролю деятельности естественных монополий, повышению эффективности и обеспечению системности работы по защите прав потребителей и регулированию рекламной деятельности.

В 2011 году осуществлены программы по реструктуризации и финансовому оздоровлению, расширению производственной деятельности на 796 предприятий. На 88,4 процента из них наблюдается увеличение объемов производства и реализации продукции, а на 7,2 процента идут работы по реконструкции и техническому перевооружению. Эти предприятия произвели продукции и оказали услуг более чем на 3,6 триллиона сумов, что составляет 143 процента от уровня

производства 2010 года. В эти объекты инвестировано 527,3 миллиарда сумов, создано и восстановлено более 14 тысяч рабочих мест.

Проводилась и работа по ликвидации экономически несостоятельных предприятий и передаче их новым собственникам в виде имущественного комплекса. За отчетный период из 193 предприятий-банкротов с имуществом, находящихся в ликвидационном производстве, 42 предприятия реализованы судебными управляющими на открытых аукционных торгах новым потенциальным собственникам, 43 предприятия восстановили свою платежеспособность, 8 предприятий переданы на баланс коммерческих банков, а по остальным проводятся соответствующие процедуры банкротства в установленном порядке.

По итогам изучения деятельности хозяйствующих субъектов на предмет соблюдения антимонопольного законодательства, действующих нормативно-правовых актов о естественных монополиях и обоснованности формирования цен установлены различного рода нарушения на общую сумму 44,8 миллиарда сумов, 32 миллиарда из них подлежат изъятию в бюджет, 12,7 миллиарда сумов — для возмещения убытков потребителей.

В целях обеспечения конкуренции при размещении государственных заказов специалисты антимонопольного ведомства приняли участие в 1 215 заседаниях тендерных комиссий, по результатам которых сэкономлено 36,6 миллиарда сумов.

Во исполнение Государственной программы «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» комитетом инициировано повсеместное изучение деятельности субъектов естественных монополий на предмет обеспечения и упрощения доступа малых предприятий к инженерно-коммуникационным сетям.

По итогам проведенных мероприятий выделены основные проблемы, сдерживающие развитие частного предпринимательства, и подготовлены предложения по их устранению.

В минувшем году выдвинулась эффективность работы по защите прав потребителей, особенно предотвращению необоснованного роста цен на основные социально значимые товары. По результатам мониторинга и изучения произведенных перерасчеты, и потребителям возмещены убытки в размере 845 миллионов сумов, по фактам выявленных нарушений выдано 802 предписания. Из поступивших более 6,7 тысячи жалоб и заявлений 54 процента рассмотрены в пользу потребителей, а по 46 процентам обращений даны соответствующие разъяснения.

По итогам расширенного заседания коллегии определены основные направления работы Госкомдемонополизации на нынешний год, исходящие из задач, поставленных на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2011 году и приоритетам устойчивого развития экономики в 2012 году.

Пресс-служба Госкомдемонополизации.

• Будьте в курсе • Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 24 января 2012 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 австралийский доллар	1895,69
1 английский фунт стерлингов	2810,26
1 датская крона	313,58
1 дирхам ОАЭ	492,39
1 доллар США	1808,17
1 египетский фунт	299,39
1 исландская крона	14,58
1 канадский доллар	1783,91
1 китайский юань	285,52
1 малайзийский ринггит	582,34
1 польский злотый	541,24
1 СДР	2774,40
1 турецкая лира	986,78
1 швейцарский франк	1929,95
1 евро	2316,82
10 южнокорейских вон	15,96
10 японских иен	234,71
1 российский рубль	57,79
1 украинская гривна	226,31

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Интеллектуальный потенциал независимой Родины



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Главная особенность модели — это непрерывность образования. Говоря иначе, человек имеет возможность получения новых знаний, профессиональных навыков и новых специальностей на протяжении всей своей жизни. При этом создан эффективный механизм образовательной системы, который осуществляется в виде последовательной цепи таких слагаемых, как уважение к личности, формирование свободно мыслящего человека, получение профессиональных навыков и полноценная самореализация личности в жизни.

Отличительной особенностью национальной модели подготовки кадров явилось введение в систему непрерывного образования. Самостоятельными и обязательными ступенями явились девятилетнее общее среднее и трехлетнее среднее специальное, профессиональное образование.

В высшем образовании был осуществлен полный переход на двухуровневую систему: бакалавриат и магистратура.

Уместно вспомнить отзывы ведущих международных экспертов о реформах в сфере отечественного образования, в том числе профессора Болонского университета Ф. Фанфанелли, который отмечал, что национальная модель подготовки кадров Узбекистана получила признание в мировом сообществе и становится объектом всестороннего изучения. По своему содержанию она охватывает все этапы непрерывного образования, реализуя принцип перекрывающихся образовательных систем — образование через всю жизнь. Но глобальной идеей программы является то, что она будет основным фактором качественного рывка в социально-экономическом развитии республики в XXI веке.

Одно из главных нововведений Национальной программы по подготовке кадров состоит в том, что с 1998 года в республике стал формироваться принципиально новый вид образования — среднее специальное, профессиональное образование (ССПО). В стране создаются новые типы образовательных учреждений — академические лицей и профессиональные колледжи. В академических лицеях учащиеся имеют возможность по избранному им направлению обучения повысить уровень знаний и сформировать специальные профессиональные навыки, направленные на углубленное изучение наук с целью продолжения обучения в конкретном высшем учебном заведении или их реализацию в трудовой деятельности. Профессиональный колледж обеспечивает среднее специальное, профессиональное образование в рамках соответствующего образовательного стандарта, углубленное развитие профессиональных навыков, умений и навыков учащихся, обретение нескольких специальностей по выбранным профессиям. Выпускник колледжа стано-

вится мастером, владеющим несколькими профессиями, современными компьютерными технологиями, иностранными языками и вооруженным знаниями в области теоретических базовых наук. При желании он может продолжить обучение в вузе.

Молодые люди имеют возможность добровольно выбрать направление этих двух типов трехлетнего специального образования исходя из своих способностей и желаний. Таким образом, создаются условия для совершенствования получения знаний молодежи, приобретения определенной профессии или специальности. Получение учащимися 12-летнего общего и среднего специального, профессионального образования гарантируется государством. Это обеспечивает их социальную защиту в условиях рыночной экономики.

именно в этом возрасте выпускнику, уважая его личность, предоставляют право перехода в новый тип образовательного учреждения, свободный от школьной опеки. В колледже или лицее учащийся ощущает себя взрослым человеком, осваивающим новые современные профессии, специальности, и таким начинают воспринимать его окружающие и родители. Более того, обучаясь в прекрасном здании колледжа или лицея, оснащенном современным лабораторным оборудованием, спортивными залами, юноши и девушки проникаются самоуважением, повышается их самооценка и самостоятельность, происходит дальнейшее формирование мировоззрения.

Поэтому схема 9+3 является наиболее прогрессивной, позволяющей воспитать новое поколение хорошо образованных, творчески мыс-

Двадцать лет назад 43 процента общеобразовательных школ находилось в приспособленных зданиях. 1 167, то есть 33 процента, построено путем хашара из глины и сырого кирпича в 40–60-х годах прошлого века.



Шаг в мир профессий

Воспитание гармонично развитой личности является главной целью национальной модели образования. Она создает все условия для физического, нравственного и духовного совершенствования и роста молодых людей, развития самостоятельного мышления, широкого кругозора, вырабатки собственной позиции в жизни. И это чрезвычайно важно, поскольку динамика развития рынка требует быстрого реагирования на изменения и запросы времени. Поэтому молодой человек с активной жизненной позицией, твердыми убеждениями и принципами может успешно реализоваться в условиях рыночной экономики. В этой связи необходимо пояснить, почему обучение в средней школе было сокращено с 11 до 9 лет, а 12-летнее обучение осуществляется по схеме 9+3? Чем объясняется переход от всеобщего 11-летнего к всеобщему 12-летнему образованию?

Как известно, в 15–16 лет юные воспринимают себя уже взрослыми людьми, личностями. Поэтому

вращение квалификации «бакалавр» продолжительностью обучения 3–4 года в основную для рынка труда (80 процентов специалистов) позволяет строить последующий этап образования — «магистр» на более высоком уровне.

Возврат к образованию после практической деятельности хорошо осознан соискателем, который четко определил для себя цель — получение звания магистра. При этом содержание образования хорошо связано с последующей практической деятельностью.

Таким образом обществу прививается модель непрерывного образования (возврат к той или иной форме образования после нескольких лет практической деятельности).

Камолидин ГОПИРОВ, директор школы-интерната № 53 города Шахрихана Андижанской области:

— Огромное внимание к сфере образования в нашей стране вдохновляет каждого педагога на постоянный творческий поиск. Благодаря их самоотверженному труду молодежь Узбекистана уверенно штурмует высоты знаний и науки, а качество обучения не уступает уровню самых развитых государств. Многие годы жизни я посвятил сфере народного образования и являюсь непосредственным очевидцем происходящих исторических свершений в этой сфере. Мы строим свободное и процветающее общество, о котором мечтали многие поколения наших предков. Родина высоко оценила мой труд: я удостоен почетного звания «Узбекистон Кахрамони» и награжден орденом «Эл-юрт хурмати». Наверное, в мире нет страны, где высшие государственные награды присваивались бы учителям. И в этом проявление заботы о педагогах и наставниках, достойная оценка их труда.

Хилола САЙДОВА, ученица 8-го класса школы № 69 Хамзинского района Ташкента:

— В 2008 году в нашей школе была проведена капитальная реконструкция, и она буквально преобразилась. Сейчас в ней обучается 800 учеников, которым созданы все возможности для глубокого овладения знаниями, занятием спортом.

Заслуга педагогов в том, что они не только дают нам знания по разным предметам, но и уделяют огромное внимание воспитанию патриотизма, развитию духовности, учат нас

духовно, он готов к полноценной реализации себя в обществе.

Возникает еще один вопрос: зачем в системе высшего образования в нашей стране перешли на двухступенчатую систему — бакалавриат и магистратуру?

Ответ подразумевает целый ряд очевидных причин.

Во-первых, рынок труда нуждается в кадрах с разной по уровню квалификацией. Во-вторых, пре-

искренне любить свою Родину, доходчиво объясняют, что обретенная независимость создала благоприятную возможность нашему народу самому решать свою судьбу, вести независимую внутреннюю и внешнюю политику. И ставя перед собой благородные и великие цели, наш народ живет в условиях мира и спокойствия, занимается творческим созидательным трудом.

Мы очень благодарны нашему Президенту за неустанную заботу о подрастающем поколении. Мы счастливы, что живем в стране, где делается все, чтобы юноши и девушки стали достойными членами общества, проявили себя в разных областях человеческой деятельности. На эту заботу молодежь должна ответить успехами в учебе и творчестве.

Азизахон ИСРАИЛОВА, советник председателя схода граждан села Гирван из Наманганской области:

— Объявляя нынешний год Годом семьи, глава государства особо подчеркнул важность взаимодействия института семьи со сферой образования, будь то детский сад, школа, колледж или вуз. В нашей махалле накоплен опыт в этом направлении, и не случайно сельская школа № 37 является одной из лучших в области образования. Благодаря цепочке «семья — махалла — школа» многие проблемы наших детей решаются сообща — родителями, активистами и акасаками махаллы, педагогами. И в этом также заслуга отечественной системы образования, которая соединила в себе и передовой мировой опыт, и традиционные ценности нашего народа.

где обучается более трех миллионов учащихся. В том числе построена 351 новая школа, 2 470 капитально реконструированы, в 3 608 школах проведен капитальный ремонт и в 2 027 школах — текущий ремонт. На эти цели было выделено 1,4 триллиона сумов. Примечательно, что восстановительные работы провели в 8 888 сельских школах. Таким образом была ликвидирована

разница между сельскими и городскими школами.

Несмотря на то что эта грандиозная программа была успешно реализована, и сегодня продолжается благоустройство общеобразовательных школ, строительство новых зданий и их материально-техническое обеспечение. Например, в 2004–2011 годы возведено 379 новых школ, рассчитанных на 125 тысяч учащихся, осуществлена реконструкция инженерно-коммуникационной инфраструктуры 2 622 школ, рассчитанных на 897 тысяч учащихся. Осуществлен капитальный ремонт 3 759 школ, рассчитанных на 2 миллиона 129 тысяч учащихся, а также текущий ремонт в 2 072 школах.

Значительно возросло число детей в возрасте от 6 до 15 лет, которые на систематической основе занимаются спортом. К примеру, если в 1991 году их было лишь 200 тысяч, то за годы независимости этот показатель увеличился в восемь раз и в итоге составил 1,6 миллиона.

Осуществляемые преобразования в системе образования дают ощутимые результаты. Например, если до 1995 года ни один учащийся не принимал участия ни в одной международной предметной олимпиаде, то за период с 1995 по 2011 годы наши учащиеся завоевали в этих творческих соревнованиях 157 медалей, из них 20 золотых, 49 серебряных и 88 бронзовых. Великолепный результат показали юные узбекистанцы на 42-й Международной олимпиаде имени Менделеева, которая прошла в Ташкенте в 2008 году. Тогда наши юные химики завоевали 13 медалей, заняв первое общекомандное место среди всех стран-участниц.

Ильдар МУДАРИСОВ, наш корр.

За годы независимости были осуществлены ремонтно-восстановительные работы в 8 501 школе, где обучается более трех миллионов учащихся. На эти цели было выделено 1,4 триллиона сумов. Примечательно, что восстановительные работы провели в 8 888 сельских школах.



Она стала поистине всенародной. Иницированные Президентом страны эти две тесно связанные общенациональные программы превратили мечты в реальность, приблизили Узбекистан к его великому будущему.

Сегодня в республике существует 9 779 общеобразовательных школ. Двадцать лет назад их было 8 214, из них 3 525, то есть 43 процента, находилось в приспособленных зданиях. 1 167, то есть 33 процента, построено путем хашара из глины и сырого кирпича в 40–60-х годах прошлого века.

На основании программы школьного образования были осуществлены ремонтно-восстановительные работы в 8 501 школе,

Госпрограмма, ставшая всенародной

Логичным продолжением широкомасштабных реформ в сфере образования стала Государственная общенациональная программа развития школьного образования на 2004–2009 годы. Ее цель — кардинальное улучшение системы школьного обра-

...Реформирование системы образования — один из самых сложных процессов в обновлении общества. И мы все являемся свидетелями продолжающихся грандиозных свершений в национальной системе образования: создаются учебники нового поколения, основанные на достижениях передовых педагогических технологий, строятся современные школы, лицеи, колледжи, оснащенные самым прогрессивным лабораторным оборудованием, прекрасными оформленными конференц-залами, современными компьютерными классами, спортивными залами и сооруже-

жениями, отвечающими мировым стандартам. Делается все возможное, чтобы наши дети формировались всесторонне и гармонично развитыми личностями, способными адаптироваться к жизни в современном быстро меняющемся обществе, стали достойными гражданами, осознающими свою ответственность перед обществом, семьей и государством, способными ставить и решать новые задачи. Инвестиции в образование являются самыми эффективными инвестициями в будущее, так как уровень и качество образования предопределяет перспективы развития и прогресса любой страны.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-122.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 27 412. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни
и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры
и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция
ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор С. ЛИ
Джурный Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана Н. СЛАВГОРОДСКИМ.
Итого по Уа: 21.00 Подписано в 23.30